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Instrukcje:
W kazdym zadaniu nalezy udzieli¢ czterech niezaleznych odpowiedzi TAK //NIE.



1. Czy szereg > 7, a, musi by¢ zbiezny, jesli wiadomo, ze
1.

Y

a) lim a, =

n—oo 2

b) lim " =

1
n—oo an 27

¢) lim a, =2;

n—oo

d) szereg 3°°°, a? jest zbiezny ?

2. O twierdzeniu T'(n) wiadomo, ze T'(1) jest prawdziwe oraz ze dla
dowolnego n > 17 prawdziwa jest implikacja T'(n) = T'(n + 2). Czy stad
wynika, ze prawdziwe jest
a) T(21) ;

) TA7);
) T(11);
) T(20) 7
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3. Czy dodatnia jest liczba (argumenty funkcji podane sa w radianach)

sin 3 ;

T
~— —

sind ;

(@)
~

sinl + cos 3 ;

cos2 ?

=

4. Czy prawdziwa jest nierownos¢
JM,sin (2% 4 2) do > 2 ;

JE Vot 4+ 1de > 2 ;
1 .14
Jo attetdr > 1% ;

Joiv/ar +1dr > 8 7
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5. Czy poprawnie podano wzér na pochodna, funkcji

a) f(z)=2% f'(z)=¢e"In2;

b) f(z)= ln(x +2°+1), f(r) = arm

c) f(z)=2a"+62°5+30, f'(x)=92%+302";

d) f(z) =sinzcose, f'(x)=cosxcose—sinxsine ?
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e gdy y>a?

6. Czy funkcja f(x,y) = { vy edy y < 2® jest ciagta w punkcie

)
(1-1);
(2’8) )

(-1-1) ?

(2,2

7. Czy dla dowolnej liczby zespolonej z zachodzi nieréwnosé
|z 4+ 2| < 2|2 ;

lz| < |z +il;

|2z < |2z + 1] ;

2l < 2] 7

8. Czy funkcja f ma minimum lokalne w podanym punkcie

f(x,y) = 102y — 2% — y*, (0,0) ;
f(x,y) = e® + €%, (In2,1n5) ;
flz,y) =2 +y>+1,(0,0) ;
fla,y) = Vat+y2, (0,0) ?

9. Czy prawda, jest, ze
Veso ds>08ind < € ;
Jes0 Vssosine < 9 ;
Jes0 Vs>08in0 < € ;

v5>0 E|§>0 Siné? < 6 ?

10. Cgzy istnieje taki ciag (z,) o wyrazach wymiernych z przedziatu

1), ze

ciag (z,) jest zbiezny do 0,314 ;
ciag (x,) nie jest zbiezny ;

( V2.

3 ?
ciag (x,) jest zbiezny do 0 7

ciag (x,) jest zbiezny do



11. DanesamacierzeAz(é ?)mazB:( 0 _1>.

Czy prawda jest, ze
a) Ax BxA™'=B;

)

0 -1
b) A*B—<5 1 ),

11 2
c) 2A—|—38—< . 7),

1 -7 0
WINEEE

12. Dane sa macierze A = ( 1 ? ) oraz B = < ;gg? ;88(2) ) . Badamy
wlasnosci wyznacznikéw macierzy A i B. Czy prawda, jest, ze
a) det(A%00?) = 2002 ;
b) det(AB) = det Adet B ;
c) det(AB) =det(A™'B) ;
d) detB=07
3 -1 1
13. Dana jest macierz A= | —1 5 —1 |. Czy prawda jest, ze
1 -1 3

a) wielomianem charakterystycznym macierzy A jest

wA) =X =2 2 — A +7;

b) wektor v = (1,1, 1) jest wektorem wlasnym macierzy A odpowiadajacym
wartosci wlasnej A = 3 ;

¢) wyznacznik macierzy A jest rowny iloczynowi jej wartosci wlasnych;

d) macierz A ma trzy rézne rzeczywiste wartosci wlasne 7



14. Rozwazamy ukiad réwnan

3xr+2y = 4
r—4y = -1
Tr+ 10y = 12
or+6y = 8
3z — 16y = —5

z niewiadomymi z i y. Czy prawdziwe jest zdanie:

a) rzad macierzy rozszerzonej uktadu jest réwny 2 ;

b) istnieje nieskoriczenie wiele rozwiazan tego uktadu ;
c) istnieje dokladnie jedno rozwiazanie tego uktadu ;

d) uklad ten nie ma rozwiazan ?

15. Rozwazamy grupe Z313 = {0,1,2,..., 111,112} z dodawaniem modulo
113. Czy prawdziwa jest réwnos¢

a) ~1-2-3—-4-5—...—112=56;

b) —14+2—-3+4—5+...—111+112=27;
) 1+2+43+..+112=148;

d) (2+4)—16=58?

16. Czy prawdziwe jest nastepujace zdanie dotyczace baz podanych
przestrzeni liniowych:

a) wektory (1,2,3,4), (2,3,4,5) 1 (0,0,0,1) sa liniowo zalezne ;

b) wielomiany X, X +1, X2+ X +1 tworza baze przestrzeni liniowej zlozonej
z wielomianow stopnia co najwyzej 2 o wspolczynnikach rzeczywistych ;

c) wektor (1,4,7) jest liniows kombinacja wektoréw (1,1,1) 1 (1,0,1) ;

d) wektory (1,1,0), (1,0,1), (0,1, —1) tworza baze przestrzeni euklidesowej
E3 .



17. Czy prawdziwa jest nastepujaca réwnosé dla liczb zespolonych:
a) (b+3i)-(7T—2i)=2+4i;

b) 2002 =1 ;
c) (1+i4)t=—4;
d) (=1+2i))'=2+2i7
18. Dane sa dwa wielomiany nad cialem liczb rzeczywistych:
w=(z—1)°(x+2)*(x — 3)(z* + 4)*
oraz

v=—2x—1)*x+2)(z+5)(z*+4).
Czy prawda jest, ze
a) NWD(w,v) = (z—1)*(x+2)(z+5);
b) wielomian w ma dokladnie dwa rézne pierwiastki zespolone nierzeczywiste
c) wielomian w dzieli sie bez reszty przez wielomian v ;

d) NWW(w,v) = (x —1)*(z + 2)*(x + 5)*(2* + 4)* ?

19. Zdarzenia A i B sa niezalezne i takie, ze P(A), P(B) € (0,1) . Czy
stad wynika, ze niezalezne sa, zdarzenia
a) (ZJ B ;
b) ©
c) A N B A
d) Q\ A, Q \ B?

20. Rzucamy kostka do gry i otrzymanie 6 oczek traktujemy jako sukces,
a inny wynik jako porazke. Rzucamy tak dlugo, az wypadnie szostka. Liczbe
porazek przed uzyskaniem széstki oznaczmy przez N. Wtedy

a) P(N:O)zl//216;
) E 5

) ( ) — 0,069 ;
d) VarN =90 .
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